

南投縣埔里鎮忠孝國小家庭教育成果

指標：學生面向--學生參與家庭教育活動並檢附成效分析

說明：每年出版校刊規畫與家庭教育相關的主題，鼓勵孩子踴躍投稿。

活動日期：112.08.30~113.06.28

活動照片：



快樂的事

星期六早上，爸爸帶我去新竹姑姑家玩，聽到要去姑姑家玩，我開心的跳起來。因為我一直很期待用平板和表哥一起玩「麥塊」遊戲，今天終於能實現我這個小小的願望了。

沒想到見到表哥後，表哥說他只想玩「寶可夢go」。於是我只好請表哥幫

我在平板下載「寶可夢go」。下載後表哥就立刻教我怎麼玩，我也一學就會。我抓到的第一隻寵物是小火龍，小火龍長得很可愛，也很稀有，是我的幸運寶貝。帶著牠，我又順利的抓到很多寵物，有卡蒂狗、木守宮和溶食獸，其中木守宮還是我第一隻三星的寵物。才一下子就抓到那麼多寵物，真的好開心，好有成就感。

這次來姑姑家，我覺得

很開心，因為我學會了一種新遊戲的玩法，後來我也發現這個遊戲比「麥塊」更好玩，希望我以後還可以抓到更多、更強大、更稀奇的寶貝。



三乙 郭庭維



三乙 劉一

星期六早上，我跟媽媽說我想吃水餃，於是我們決定一起去超市買包水餃的材料。

我們在超市買好了所有材料。回到家後，我幫媽媽洗菜，媽媽則是將食材準備好。我問

媽媽怎麼包水餃？媽媽說：「首先要把水餃皮放在手掌上，接著在皮的四周抹上一圈的水，再用湯匙挖一些餡料在中間，最後再把水餃皮對折捏緊就完成了。」媽媽才說完就完成了一個漂亮的水餃。

我們包好水餃後，媽媽將水餃放進鍋裡煮，二十分鐘後香噴噴的水餃出爐了。我一邊吃一邊說：「自己包的水餃最好吃了。」

暑假中最快樂的一件事



三甲 陳焜磊

七月的某個星期二，我和妹妹以及爸爸媽媽一起去看了期待已久的電影，我們去埔里唯一的電影院—山明電影院。我很開心，因為這次是全家一起去看看！

我們看的電影名稱是「哆拉 A 夢」，內容是主角大雄無意間看到月亮上有長得像花一般的東西飄在天空，於是就回家跟哆拉 A 夢說：「我看到了幽浮，快去看！」哆拉 A 夢就帶著大雄、靜香、小夫和胖虎一起去，等他們終於到達幽浮後，發現那裏就像天堂一樣美麗，令人著迷。

這部電影除了內容精彩又生動之外，我還有喜歡一點，就是它的音樂非常動聽，聽到時會讓人非常感動。我真的覺得很好看，希望下一次能再全家一起去欣賞有趣的電影。



三甲 王昱廷

今年暑假的時候，我在隔壁阿婆家的花盆裡發現柑橘鳳蝶的幼蟲，阿婆把幼蟲放在地板，我覺得牠很可憐，我問爸爸媽媽可不可以養？媽媽答應了，所以我和哥哥就開心的把幼蟲帶回家。

我們用方型的盒子當成幼蟲的家，再去摘金桔的葉子當幼蟲的食物。漸漸的，幼蟲愈吃愈大，後來慢慢轉成綠色，當牠的身體變成綠色後，吃葉子的速度就變快了，大便也大得更多。過沒幾天，成蟲慢慢吐絲，掛在盒子的旁邊再變成蛹，我們又等了十四天之後，毛毛蟲終於破繭而出，變成一隻美麗的柑橘鳳蝶。

在這次的飼養過程中，有幾隻幼蟲被蜘蛛、螞蟥攻擊而不見了，我覺得很難過，但媽媽說我們要從中記取經驗，下次一定會更好。

歡喜過新年

四甲 陳品禎



過年了我很開心，因為可以拿紅包還有玩遊戲。

然後我的外公外婆、姑姑還有堂姊來我們家玩，爸爸還買了好多好多餅乾和糖果。

接著我的小阿姨、阿姨、舅舅、小姑婆和大姑婆來阿公阿嬤家過年，小姑婆生日了，我們一起幫她慶祝生日。

過年第一天，本來媽媽要跟阿姨、舅舅還有阿公一起打麻將，但是我一直拖著媽媽回家，所以媽媽沒有打到麻將。回家後我就可以打電動，好開心。

第二天我和弟弟、媽媽一起阿嬤家吃早餐，吃完早餐我們就回家了。晚上我們一起去吃火鍋，那裡的蝦子真的好大隻又好好吃喔！

第三天我和弟弟、媽媽、爸爸一起去阿公家打麻將。我和弟弟在旁邊打電動，爸爸在我們後面躺著睡覺，爸爸還買了珍珠仙草奶茶給我與弟弟喝，我和小阿姨一起打電動，我好開心喔！



六甲主題寫作 一次真心的道歉

你是如何面對的呢？是像鴛鴦一樣躲起來，還是勇敢去面對自己的問題呢？我曾經和妹妹大吵一架過，現在回想起來總是會覺得那時的我真的好幼稚，只是為了一點雞毛蒜皮都稱不上的事情吵架。

某一年的暑假，我和妹妹說好要一起玩躲貓貓，但她後來卻說：「我不想玩躲貓貓，我比較想要玩鬼抓人。」妹妹表情有些不高興的說，我回答她：「你已經說好要和我一起玩躲貓貓了，而且鬼抓人兩個人不好玩。」回應我的並不是妹妹的說話聲，而是她有如打雷一般可怕的哭鬧聲。當妹妹只要大哭大鬧，爸爸、媽媽就連解釋的機會都不給我的就破口大罵。只要爸媽一罵我，妹妹的神情就會變得得意

洋洋，再想到這，我再也壓抑不住自己的情緒，跟著她一起哭了起來。我不想要再去理會她，便轉頭走進房間裡，妹妹看到我走了，也跟著我回房間裡去。

房間尷尬的氣氛和外頭像打鼓一般的下雨聲，讓我不禁想起剛剛和妹妹吵架的場景，越想心裡就像背著一顆大石頭一樣心情越來越沉重，心想，如果一直這樣冷戰下去，那麼是不是永遠能一起開開心心的玩遊戲了？到要道歉呢？還是不要道歉呢？決定要道歉的念頭愈來愈強烈，最後我決定轉頭看向妹妹，妹妹也不約而同的將頭轉了過來，我們竟然異口同聲的說出那句藏在心裡的「對不起」。

道歉後，我的心裡就像放下了一顆大石頭一般心中既輕鬆又愉悅，一句簡單的「對不起」化解了尷尬更化解了我和妹妹心中的不愉快。

六甲 陳依瑩